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Σε πολλζσ από τισ εργαςίεσ, χρειάηεται να μετατοπίηετε τμιματα των μετατροπζων κατά γνωςτζσ ι 
μετριςιμεσ αποςτάςεισ. Αυτό επιτυγχάνεται ςτο ειδικό εξάρτθμα για τθ λειτουργία των γραμμικών 
μετατροπζων (Linear Transducer Test Rig) με το ςυνδυαςμό ενόσ ολιςκθτιρα με μια βίδα αςφάλιςθσ, για 
τθν πρόχειρθ ρφκμιςθ και μιασ κεφαλισ μικρομζτρου, για τθν τελικι ακριβι ρφκμιςθ τθσ κζςθσ. 

Η κλίμακα του ολιςκθτιρα είναι βακμολογθμζνθ με υποδιαιρζςεισ του 1 mm από το 0 ωσ τα 90 mm, ενώ θ 
γραμμικι κλίμακα του μικρόμετρου είναι βακμολογθμζνθ με υποδιαιρζςεισ του 0.5 mm με μεγαλφτερεσ 
υποδιαιρζςεισ κάκε 5 mm. Για ευκολία ςτθν ανάγνωςθ, οι γραμμζσ των υποδιαιρζςεων ςτα 0.5, 1.5, 
2.5mm, κ.λ.π. είναι προσ το κάτω μζροσ τθσ κλίμακασ, όπωσ δείχνεται ςτθν Εικ. Β1. 

Εικ. Β1 

Η κλίμακα του μικρόμετρου είναι 25 mm δίνοντασ μια ςυνολικι κλίμακα μετατόπιςθσ των 90 + 25 = 115 
mm. 

Το περιςτρεφόμενο τφμπανο ζχει 50 υποδιαιρζςεισ περιμετρικά και το ςπείρωμα είναι καταςκευαςμζνο 
ώςτε μια πλιρθ περιςτροφι του τυμπάνου να προχωρά τθν κεφαλι κατά 0.5 mm. Έτςι, χρειάηονται δφο 
πλιρεισ περιςτροφζσ για να προχωριςει κατά 1.0 mm και κάκε υποδιαίρεςθ ςτο τφμπανο αντιςτοιχεί ςε  
0.5

50
mm = 0.01 mm . Σχθματικά, αυτό δείχνεται ςτθν Εικ. Β2. 

Εικ. Β2 

Στθν Εικ. Β2, θ γραμμι 0 πάνω ςτο τφμπανο είναι ευκυγραμμιςμζνθ με τθ γραμμι τθσ γραμμικισ κλίμακασ 
του μικρόμετρου και θ άκρθ του τυμπάνου πζφτει ακριβώσ πάνω ςτθ γραμμι του 0.5 μεταξφ του 11 και του 
12, δθλαδι, διαβάηει 11.5 mm. Όταν το τφμπανο βρίςκεται ςε κάποια άλλθ ζνδειξθ, ασ ποφμε ςτο 15, τότε 
πρζπει να αποφαςίςετε αν το άκρο του τυμπάνου πζφτει αριςτερά ι δεξιά από τθν υποδιαίρεςθ του 0.5 
mm. Αν είναι αριςτερά, θ ζνδειξθ κα είναι θ αμζςωσ μικρότερθ ζνδειξθ 1.0 mm ςυν 0.15 mm. Αν είναι ςτα 
δεξιά, κα είναι θ αμζςωσ μικρότερθ ζνδειξθ 1.0 mm ςυν 0.5 mm ςυν 0.15 mm.  

Η Εικ. Β3 δείχνει διάφορα παραδείγματα ενδείξεων του μικρόμετρου ςε μεγζκυνςθ. 
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Εικ. Β3 
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Γραμμική Σύμπανο Ολική 

Το (5) μζςα ςτθν παρζνκεςθ είναι κατ’εκτίμθςθ 


